

三亚日报

S A N Y A R I B A O

中共三亚市委机关报
统一刊号 CN46-0031

2017年12月
星期日

10

丁酉年
十月廿三

第6940期 今日4版
三亚新闻网 www.sanyarb.com.cn

习近平在中共中央政治局第二次集体学习时强调 审时度势精心谋划超前布局力争主动 实施国家大数据战略加快建设数字中国

新华社北京12月9日电 中共中央政治局12月8日下午就实施国家大数据战略进行第二次集体学习。中共中央总书记习近平在主持学习时强调，大数据发展日新月异，我们应该审时度势、精心谋划、超前布局、力争主动，深入了解大数据发

展现状和趋势及其对经济社会发展的影响，分析我国大数据发展取得的成绩和存在的问题，推动实施国家大数据战略，加快完善数字基础设施，推进数据资源整合和开放共享，保障数据安全，加快建设数字中国，更好服务我国经济社会发展和

人民生活改善。
北京理工大学副校长、中国科学院院士梅宏就这个问题作了讲解，并谈了意见和建议。
中共中央政治局各位同志认真听取了讲解，并进行了讨论。
下转4版▶

刘赐贵主持省委理论学习中心组集体学习时要求 深入研究把握解决海南发展中不平衡不充分问题 更好满足全省人民日益增长的美好生活需要

沈晓明于迅参加学习

本报海口12月9日电 今天上午，省委书记刘赐贵主持七届省委理论学习中心组第12次集体学习，要求以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深刻认识5年来党和国家事业取得历史性成就和发生历史性变革，深刻领会我国社会主要矛盾的历史性变化和深远影响，深入研究、把握和解决海南发展中存在的不平衡不充分的问题，更好满足全省人民日益增长的美好生活需要，努力推动党的十九大的重大决策部署在海南各项工作中落到实处。

省领导沈晓明、于迅、毛超峰、胡光辉、肖莺子、肖杰、严朝君、张韵声、李宪生、许俊、林北川、李国梁、王路、何西庆、董治良、贾志鸿、马勇霞、史贻云、陈莉、王应际、丁尚清、王勇参加学习。
按照省委统一部署，省委理论学习中心组近期围绕“六个聚焦”进行3次集体学习。在今天的学习会上，毛超峰、胡光辉、肖杰、林北川、王路、马勇霞分别围绕“聚焦到5年来党和国家事业取得历史性成就和发生历史性变革上”“聚焦到作出中国特色社

会主义进入了新时代、我国社会主要矛盾已经转化为人民日益增长的美好生活需要和不平衡不充分的发展之间的矛盾等重大政治论断的深远影响上”“聚焦到贯彻落实党的十九大的重大决策部署上”发言，结合各自工作实际，畅谈学习体会。
刘赐贵在总结讲话时说，党的十九大的这3个重大课题有内在的紧密联系，要统筹学习理解。既要看到十八大以来国家、海南发展的巨大成就，进一步增强信心，又要正视我们发展中存在的各种不平衡不充分

的问题，贯彻落实好十九大各项决策部署，切实予以解决。
刘赐贵指出，5年来，以习近平同志为核心的党中央统筹推进国内国际两个大局，统揽伟大斗争、伟大工程、伟大事业、伟大梦想，统筹推进“五位一体”总体布局，协调推进“四个全面”战略布局，以巨大的政治勇气和强烈的责任担当，提出一系列新理念新思想新战略，出台一系列重大方针政策，推出一系列重大举措，推进一系列重大工作，解决了许多长期想解决而没有解决的难题，办成了许多过去

想办而没有办成的大事，推动党和国家事业发生历史性变革。我们要深刻领会5年来党和国家事业取得历史性成就和发生历史性变革，特别是深入理解在发展理念和发展方式、各方面体制机制、全面依法治国、生态文明建设、全面从严治党、全面加强党的领导等领域发生的深刻变革，增强“四个自信”，为实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦而奋力拼搏。
下转2版▶

到2030年 海南将建成世界一流 国际旅游目的地

新华社海口12月9日电(记者 李金红 李强)海南省政府日前正式发布《海南省旅游发展总体规划(2017—2030)》，提出2017—2020年，基本建成国际旅游岛，将海南打造成我国旅游业改革创新试验区，创建全域旅游示范省；至2025年，建成世界一流的海岛休闲度假旅游胜地；至2030年，建成世界一流的国际旅游目的地。

规划提出，要发挥“生态环境、经济特区、国际旅游岛”三大优势，抢抓“一带一路、消费升级、创新发展”三大机遇，坚持“创新、协调、绿色、开放、共享”发展理念，以海南国际旅游岛建设为总抓手，加快提升以旅游业为龙头的现代服务业，走“旅游+”融合发展道路，确立打造世界一流的国际旅游目的地总体定位。

空间布局上，坚持“陆海统筹、生态优先、空间优化、重点引领”布局理念，构筑“两圈、四组团”旅游空间布局，即海澄文一体化综合经济圈、大三亚旅游经济圈和东部康养旅游组团、西部山海旅游组团、中部雨林旅游组团、三沙海洋旅游组团。

国际化旅游产品规划上，要立足旅游项目、新业态、旅游服务等，国际化打造海洋旅游、康养旅游、文体旅游、会展旅游、购物旅游，辐射带动乡村旅游、森林生态旅游、特色小镇旅游、产业旅游、专项旅游等旅游产品全面发展，不断推动海南旅游产品创新升级，形成富有海南特色的旅游产品体系。

全国人大环境资源委员会调研组到三亚开展专题调研 探索建立长效机制 确保群众饮水安全

本报讯(记者 汪慧珊)12月7日至8日，全国人大环境资源委员会主任委员陆浩，副主任委员卫留成、黄小晶、王庆喜率全国人大调研组，到三亚开展饮用水安全保障和湿地生态保护专题调研。省人大常委会副

主任许俊，市委副书记、市长吴岩峻，市人大常委会副主任张羽飞，副市长李劲松等参加调研。
在调研过程中，全国人大调研组先后走访赤田水库、东岸湿地公园和亚龙湾青梅港湿地保护区，并听

取了相关工作情况汇报。全国人大调研组一行对三亚饮用水安全保障和湿地生态保护的工作表示肯定。调研组表示，水是生命之源，关系到每个人的身体健康和生命安全，饮用水水源地保护工作十分重要。对

水库一级保护区和二级保护区重点范围内使用农药、化肥污染饮用水源的经济作物要实施退林还林工作，提高水源涵养林面积，减少水土流失造成对水生态环境的破坏；要在总结经验的基础上进一步探索建

立长效机制，确保广大人民群众饮水安全。此外，要大力推进生态环境污染治理工作，进一步突出重点、注重协调，持续加强生态环境保护与建设，不断提高三亚生态文明建设水平。

三亚·财经国际论坛昨日开幕

本报讯(记者 张雪峰)12月9日上午，三亚·财经国际论坛在海棠湾开幕，本届论坛的主题是“全球治理挑战与中国角色”。

据了解，9日至10日，新消费生态下的汽车产业创变之道、民办教育发展之路、新科技的创新与价值等高峰论坛、圆桌论坛、全体大会、三亚专场等活动将在论坛举办期间陆续开展。与会嘉宾将围绕精准医

疗与健康个性化、如何运用科技提升旅游体验、现代物流的多层次开发等众多主题进行深入探讨。在论坛期间的四个三亚专场中，嘉宾们将结合我市实际，就旅游、金融、医疗等产业的发展交流发言。

论坛上，法国前总理多米尼克·德维尔潘，国务院发展研究中心副主任王一鸣，清华大学国家金融研究院院长、国际货币基金组织副总裁朱民先后作主旨演讲。

吴岩峻代表市委、市政府对论坛的开幕表示热烈祝贺。他表示，自2012年以来，三亚·财经国际论坛已连续举办六届，陪伴和见证了

省委巡视组在三亚工作2个月，巡视期间为2017年11月14日至2018年1月14日

值班电话
88891381 18184676644
受理电话时间
8:00—20:00
专门邮政信箱
三亚市10-003号信箱，
邮政编码:572000
联系信箱
三亚市委办公楼一楼东侧楼梯口、市政府一办大楼一楼东侧、市政服务中心大厅、海棠区委大院围墙右侧、区政府中心对面、海棠区龙海坡朱家酒店对面新政府办公楼大门左侧、吉阳区政府办公楼广场左侧、天涯区委办公楼大门南侧、区政府第一办公区信访楼右侧、天涯区凤凰路美丽春天温泉度假酒店一楼大门左侧、崖州区创意产业园办公区入口门岗亭、区政府中心门口

来访室
三亚市信访局
根据规定，巡视组主要受理反映三亚市及各区领导班子及其成员、下一级领导班子主要负责人和重要岗位领导干部问题的来信来电来访，重点是关于违反政治纪律、组织纪律、廉洁纪律、群众纪律、工作纪律和生活纪律等方面的举报和反映。其他不属于巡视受理范围的信访问题，将按规定由被巡视地区或有关部门认真处理。

专家学者为三亚经济社会发展建言献策

详见二版

第二十一届中国·三亚天涯海角国际婚庆节浪漫开启 百对新人夫妇集体举行汉式婚典

今日18时以后可免票进天涯海角游览区观看音乐会

本报讯(记者 胡拥军)12月9日上午，为期三天的2017第二十一届中国·三亚天涯海角国际婚庆节在天涯海角游览区浪漫开启。在开幕式上，百对新人、夫妇集体举行汉式婚典。市政协副主席蒋明清出席开幕式并致辞。

蒋明清表示，本届婚庆节以国际化、产业化为导向，集结各方力量，促进三亚爱情文化景观生态圈和婚庆文化产业链的完美融合。未来，三亚将从婚庆主题旅游产品突破，打造婚庆旅游产业链，发展以美丽、幸福和爱情元素的热带海岛特色婚庆经济。

开幕式上，百对新人、夫妇集体举行汉式婚典。在司仪的主持下，新郎新娘共行沃盥、同庭、合巹、结发、拜堂等汉式婚礼礼仪，再现中华民族传统婚典文化的古韵之美。他们执手而立，共同以“执子之手、与子偕老”为誓，标志着婚礼礼成。在大家共同见证下，爱情大使们一起从嘉宾手中接过为爱定



开幕式上，百对新人、夫妇集体举行汉式婚典。本报记者 袁永东 摄

制的爱情证书，留下了在天涯海角最美的回忆。
三亚日报记者了解到，本届婚

构想，优化婚庆旅游产业发展新布局，升级城市互动营销新方式。12月9日至11日婚庆节期间，众多庆典活动将在天涯海角游览区不间断地举行，“一带一路”浪漫婚俗嘉年华，让人们可以随时随地感受异域风情的特色婚俗；“你好2017”中法艺术跨界展，让市民游客体验艺术与科技的完美融合。人们还可以在精品购物节上享受一站式购物体验；更可以玩转科技，在“向世界说爱你”多维互动长廊体验文字和声音带来的震撼力量；星光熠熠的浪漫海岛灯光节和全球新婚尚年度颁奖盛典等众多活动也将热力来袭。

据悉，12月10日18时以后天涯海角游览区将免门票进入，将有国内一线明星乐队助阵2017天涯海角国际婚庆节颁奖盛典，与众多海南本土知名音乐人一道在活动现场共同演唱Beyond乐队的经典歌曲，共同唱响天涯海角的浪漫与激情。

导读

受伤抹香鲸
在三亚成功获救
已送往具有救护与暂养能力的场馆
▶▶ 3版

东亚杯
中国男足
首战2:2平韩国
将在12日迎战日本队
▶▶ 4版

三亚球王乒乓球
邀请赛昨挥拍
▶▶ 4版

三亚市环境空气质量日报			
(8日16:00至9日16:00)			
三亚市环境监测站发布 www.sylr.gov.cn			
监测点	PM _{2.5} (ug/m ³)	SO ₂ (ug/m ³)	AQI级别
河东	47	5	二级,良
河西	50	3	二级,良
海棠湾	48	4	二级,良
鹿回头	45	5	二级,良
亚龙湾	42	5	二级,良
创意新城	46	4	二级,良

今日空气质量预报:二级(良),首要污染物为臭氧8小时。

四大海水浴场24小时环境预报				
三亚市海洋与渔业局发布 dofsanya.gov.cn				
浴场	水质	水温	高潮时间	低潮时间
三亚湾	优	24.6	02:58	11:27
大东海	优	24.2	02:42	11:19
亚龙湾	优	24.5	02:05	10:33
海棠湾	优	24.4	02:25	10:55